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s P. Mgr. Janem Jurečkou 

Ten byl pozván naším panem farářem, aby byl slavnostním celebrantem a kazatelem na na-
ší poutní farní slavnosti Ježíše Krista Krále. P. Jana povětšinou všichni známe. V naší far-
nosti prožil v období 2017/2018 svůj jáhenský pastorační rok. V jeho závěru v sobotu 
30. června 2018 přijal kněžské svěcení a nastoupil jako farní vikář (kaplan) do duchovní 
správy. V našem farním časopisu Svinovníček č. 3/2017 (viz farní internetové stránky) si 
můžeme přečíst, kudy a jak vedla jeho cesta ke kněžství. Dnes se budeme ptát, kudy a jak 
vede jeho cesta kněžství. 

Otče Jene, kde tedy vedla a vede cesta 
Vašeho kněžského života?  
Po roční jáhenské praxi zde ve farnosti jsem 
nastoupil jako novokněz do Kopřivnice. 
Kromě kopřivnické farnosti jsme spravovali 
i farnost Lubina a taky jsem vyučoval nábo-
ženství na církevní základní škole sv. Zdi-
slavy. Po 5 a půl letech jsem se přemístil do 
Ostravy a nyní působím v Zábřehu.  
Jak moc je náročné zvykat si na nové pů-
sobiště? 
Pro mě to není moc náročné. Odpověď bych 
ale rozdělil na dvě části, jak si zvykám já a 
pak, jak si zvykají také farníci. Zažil jsem to 
zatím dvakrát, kdy jsem začínal v nové far-
nosti. Mně stačí se chvíli zabydlet a pak už 
to dále moc neřeším. Těžší to je s novými 
tvářemi, které poznávám a než si zapamatuji 
jména nebo správně přiřadím dotyčného do 
správné rodiny, tak mi to trvá déle. Každá 
farnost má svou historii a zvyky, to je také 
dobré nejen poznat, ale i respektovat.  
Co je hlavní náplní práce farního vikáře? 
Jednoduchá odpověď je, že se řídím pokyny 
faráře. Mám mu být po ruce a ve spolupráci 
s ním být ve farnosti pro lidi. Výhodou far-
ního vikáře je, že se nemusím starat o admi-
nistrativu a majetek. Nevýhodou je, že ne 
všechno můžu hned schválit a musím po-
čkat na souhlas nebo názor faráře. Někdy mi 
přijde, že jsem takový mostek mezi farníky 
a farářem, jehož úkol je přenést informace 
k lepší komunikaci a vzájemnému pochope-
ní. Ve farnosti mám na starosti krom jiného 
i nemocné a seniory a návštěvy našich farní-
ků v domovech důchodců. 
Máte nějaký volný čas a jak ho trávíte?  
Ano, mám svůj volný čas. Někdy si ho po-
třebuji uchránit před povinnostmi a úkoly, 
abych měl prostor na sebe. Volný čas pro 

mě znamená, že nemusím spěchat a mít čas 
pro svou potřebu. Rád řídím auto. Mám nej-
lepší auto značky Saab označení 93 rok vý-
roby 2008, a to je pro mě zážitek i potěšení 
ho řídit. I běžná cesta se tak stává radostí. 
Rád cestuji a poznávám nová místa a lidi. 
Mám řadu knížek s cestovatelskou témati-
kou, které si rád otevřu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jezdíte domů do Hrabové? 
Když jsem nastupoval do Zábřehu, tak jsem 
věděl, že to mám kousíček domů k rodině 
do Hrabové. Je to výhoda, že můžu skočit 
k rodičům nebo za sourozenci s rodinami i 
třeba jen na otočku. Mám nyní 4 synovce a 
jednu neteř, takže jsem rád, když jsem 
s nimi. Měl jsem i vznešenou myšlenku, že 
zkusím zajít někdy pěšky z Výškovic do 
Hrabové... no… zatím to zůstalo jen u té 
myšlenky. 
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Vracíte se do Svinova? 
Kolem Svinova občas projíždím a když za-
hlédnu Váš kostelík, rád posílám požehnání 
aspoň na dálku. Je pravda, že do kostela ne-
bo za o. Janem nejezdím, ale my se potká-
váme v rámci kněžských setkaní v diecézi a 
tam mu někdy říkám, „ať pozdravuje ve 
Svinově“. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ve Svinovníčku č. 3/2017 jste napsal, že 
máte „rád sport, hlavně fotbal“ a že „rád 
cestujete.“  Jak tyto záliby rozvíjíte?  
Život mě přivedl do kněžské reprezentace 
ve futsale, a tak jsem vděčný, že jsem mohl 
být již na posledních třech Mistrovstvích 

Evropy kněží a připravuji se na další, které 
bude v polovině února v polském Lublinu. 
Ačkoli do týmu bereme všechny, kdo je 
kněz a chce rád fotbal, tak záleží hodně na 
zdraví a chuti přizpůsobit tomu svůj pro-
gram. 
V Lubině jsem konečně mohl využít svou 
trenérskou licenci a rozjeli jsme tak fotbalo-
vý kroužek pro děti z farnosti a okolí. Moc 
mě potěšilo, jak jsem jednou zapomněl na 
úvodní modlitbu a chtěl už začít trénovat, 
tak mi řekli: „Otče Jane a co modlitba na 
úvod?!“. Je pěkné skvěle hrát fotbal, ale to 
důležitější jsou naše vztahy. Jak s Bohem, 
tak s druhými. 
Co se týče cestování, tak já rád říkám, že 
využívám možnosti. Někdy je třeba upravit 
výlet na dva dny, kdy mám volno, a tak 
jsem třeba na otočku jel vlakem do Linze 
nebo se podíval do Lillehammeru. Rád po-
znávám i naše místa v republice, třeba okolí 
Prachatic je moc pěkné. 
Na cestování se mi moc líbí, že to nemám 
ve svých rukou. I když si výlet pečlivě při-
pravím a naplánuji, už neovlivním zpoždění 
nebo jiné komplikace a pak je třeba se s tím 
poprat. Na cestování se mi také líbí, že mě 
nutí vyjít z mého pohodlí a vydávat se na-
proti různým situacím. Vesměs krásným a 
pozitivním.  
Kdybyste potkal začínajícího kněze, co 
byste mu doporučil nebo poradil?  
Úplně nevím, zda jsem ten, který má něco 
někomu radit…. Napadají mě tři věci.  
Pečovat o sebe. Nebát se udělat si volněji, 
nebo něco odmítnout. Do toho patří i mít 
nějakou vášeň pro něco, z čeho mám radost 
a co mi pomáhá i v těžších časech. 
Mít prostor a zájem o druhé. Vnímat každé 
setkání s člověkem jako jedinečné a origi-
nální. 
Být nakloněn humoru. Někdy s tím humo-
rem v kostele je to složitější, protože ne 
vždy to lidé očekávají. Nedávno jsem 
v úvodu kázání během dušiček říkal 
„Statistika je neúprosná! Ze sta lidí, sto lidí 
zemře.“ 
Děkujeme za rozhovor ■ 
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Život – obětavost – služba 

   Jak často narazíte v novinách nebo na internetu na článek, který vás už titul-
kem zaujme a plni očekávání jej čtete až do konce? Toto se mi stalo asi před 
měsícem, když jsem se vracela vlakem z práce, procházela na mobilu aktuali-
ty dne a najednou vyskočil titulek Mons. Bohumír Vitásek oceněn Cenou 
Charity 2025. Hned jsem se se zájmem začetla. Už při čtení prvního odstavce 
jsem se usmívala, srdce se radovalo a ke konci čtení už se písmenka trochu 
mlžila dojetím. Náš otec Mirek – svinovský rodák, dlouholetý přítel mého  otce a mnoha 
ostatních lidí z naší farnosti. Obyčejný člověk z masa a kostí, kterého znám, se kterým jsem 
se několikrát setkala a se kterým je každé i náhodné setkání neobyčejné, milé   a duši po-
vznášející. A právě o něm se píše. Zde vám všem předkládám onen článek k přečtení i za-
myšlení: 
   Cena Charity je každoročně udělována lidem, kteří svým životem, obětavostí a službou 
naplňují samotné poslání charity – být blízko potřebným. Ocenění uděluje Charita Česká re-
publika na základě návrhů jednotlivých diecézních a arcidiecézních charit. Cílem je poděko-
vat těm, kdo svým svědectvím víry a nasazením pro druhé přispívají k růstu lidské důstoj-
nosti, solidarity a milosrdenství. 
   Letošním držitelem Ceny Charity za Arcidiecézní charitu Olomouc se 
stal Mons. Bohumír Vitásek, kněz olomoucké arcidiecéze, kanovník me-
tropolitní kapituly u sv. Václava a dlouholetý prezident Arcidiecézní cha-
rity Olomouc (2010–2025). 
Mons. Vitásek je duchovním, který se nikdy neuzavřel jen do kostela. Pat-
náct let stál v čele pastorace v Arcidiecézní charitě Olomouc a současně 
působil jako biskupský delegát pro pastoraci nemocných. Spojuje duchov-
ní povzbuzení s konkrétní pomocí – vždy tam, kde lidé zápasí s těžkostmi. 
   Když přišla pandemie, denně posiloval pracovníky a dobrovolníky Cha-
rity modlitbou i povzbuzením, doprovázel nemocné i jejich rodiny. Při 
uprchlické krizi na Ukrajině stál nejen za rozsáhlou sítí pomoci, ale i 
osobně povzbuzoval ty, kteří sloužili nad rámec svých sil. Na Haiti svou 
přítomností i modlitbou v kreolštině ukázal, že Charita není jen o projek-
tech, ale především o blízkosti. 
   Pomohl vzniknout několika nemocničním kaplanským místům a pravi-
delně navštěvuje nemocné v Hospici na Svatém Kopečku, kde bývá opo-
rou pacientům i jejich rodinám. Vede duchovní obnovy, poutě a kurzy, přichází mezi pracov-
níky i dobrovolníky a nikdy neodmítne prosbu o modlitbu, mši nebo požehnání. 
   Patří také mezi kněze, kteří nezůstali stranou ani při Tříkrálové sbírce – s radostí koledo-
val, žehnal koledníkům i novým projektům charity a doprovázel významné události v životě 
celé arcidiecéze. 
   Při jeho odchodu z funkce prezidenta Arcidiecézní charity Olomouc zazněla i tato slova 
poděkování od pastoračních asistentů: „Chceme Vám poděkovat, otče, že jste nám byl bliž-
ním ve vysluhování svátostí, v naslouchání, v duchovním vedení, v přípravě duchovních cvi-
čení, v zajištění supervizí a našeho vzdělávání. A tento seznam by mohl pokračovat dál ústy 
mých kolegyň a kolegů. Jsme Vám vděčni za vše, co jste pro nás udělal.“ 
Mons. Bohumír Vitásek je příkladem kněze, který zůstal dlouhodobě a věrně blízko potřeb-
ným – nejen od stolu ve své pracovně, ale také v terénu, v nemocnici, v hospici, mezi koled-
níky i v zahraničních projektech. 
Cena Charity 2025 mu byla slavnostně předána při dnešním celostátním setkání zástupců 

Blahopřejeme 
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Charit v Praze v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha. Za Arcidiecézní charitu Olomouc se 
tak ocení člověk, který dlouhá léta vtiskoval charitní službě lidskou tvář, klidnou moudrost 
a duchovní hloubku. 

Zdroj:www.ado.cz a www.acho.charita.cz 
 

Kdo otce Mirka jen trochu znáte, dáte určitě za pravdu hned prvnímu odstavci článku – oce-
nit a poděkovat těm, kteří svým svědectvím víry a nasazením pro druhé ukazují, jak žít 
v tomto světě.  
   Otče Mirku, proto se i my svinovští farníci chceme připojit s gratulací k získání této Ceny 
Charity za Vaši vytrvalost ve víře a službu všem potřebným, nemocným i hledajícím. Přeje-
me Vám dobré zdraví a mnoho síly k uskutečňování dalších Bohu milých aktivit a konání 
milosrdenství a dobra. Kéž jste nám vzorem v konání drobných skutků milosrdenství 
v našich každodenních životech a ať věříme, že i mnohdy maličkosti mají smysl a udělají 
radost bližním.                                                                                                                R.M. ■ 
 

 
Karneval svatých 

V sobotu 1. listopadu se v našem svinovském farním sále uskutečnilo jedno netradiční se-
tkání. Mezi hosty byl například Carlo Acutis, anděl Gabriel, Don Bosco nebo svatá Ludmila. 
Ptáte se, jak se tito lidé mohli vyskytovat na jednom místě, když žil každý v jiné době? Od-
pověď je jednoduchá: za ně a za další světce se převlékli rodiče a děti naší farnosti. Slavnost 
Všech svatých jsme se totiž rozhodli oslavit právě připomínkou těch, kteří žili na naší zemi 
a církev si je zvolila za vzor. Program jsme zahájili představením atributů námi představo-
vaných postav a ostatní hádali, o koho jde. Pak jsme si trochu zatančili a zasoutěžili 
v netradičních disciplínách, jako například židličkový tanec, ve kterém nikdo nevypadává. 
Po zábavném programu jsme si vyslechli krátkou katechezi o tom, jak zářili svatí a jak mů-
žeme zářit i my. Po slovech jsme přešli k činům a vyrobili si krásné lampióny. Posledním 
bodem programu byl lampiónový průvod kolem fary, kde jsme naše světýlka otestovali. Na-
ši oslavu jsme zakončili v kostele při soše Panny Marie Bolestné, kde jsme se pomodlili za 
duše zemřelých a dostali požehnání od otce Jana. 
Závěrem chceme poděkovat všem, kdo jakýmkoliv způsobem přispěli ke zdárné akci. Všem 
rodičům za nákup, pečení dobrot, vymýšlení her i organizaci přímo na místě, otci Janovi za 
možnost být na faře, místní organizaci KDU-ČSL za finanční dar. Těšíme se zase za rok, i 
na další kamarády.                   +mirkab ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Akce 



  

 

Scholičková lucerna 

V poslední říjnový pátek přibyla na boční oltář k svatému Josefovi 
v našem kostele Krista Krále jedna dřevěná lucerna. Možná jste si jí 
všimli. Jestli ne, po přečtení tohoto příspěvku si ji můžete zblízka pro-
hlédnout. 
Co je na ní tak zvláštní? Je poskládána z dřevěných dřívek a vytvořila 
ji naše scholička na jednom ze svých setkání. Byl to společný projekt 
všech dětí a maminek. Jelikož se blížila slavnost Všech svatých, na 
vnější straně každého dřívka je napsáno jméno svatých, kteří jsou naši-
mi patrony anebo svatých, kteří jsou nám něčím blízcí. Na vnitřní stra-
ně jsou napsána další jména – nikoliv svatých, ale našich zemřelých 
příbuzných, na které jsme v těchto listopadových dnech více vzpomí-
nali. Dovnitř jsme vložili malou svíci, která je symbolem Pána Ježíše jako věčného světla, 
které nám svítí. Ono světlo by mělo vyzařovat z každého z nás tak, jako svítí svíčka z této 
lucerničky. Ve svých srdcích nosíme jména zemřelých, která jsme vepsali dovnitř této lucer-
ny a můžeme se těšit na setkání s nimi. A jména svatých jsou nám inspirací, aby z našich ži-
votů stejně jako z těch jejich sálala Boží láska a víra. 

 +mirkab ■ 
 

Nezapomínáme. A děkujeme. 

   Stalo se již tradicí, že rok co rok náš svinovský farník pan Leo Žídek nezapomíná každo-
ročně uctít památku dne boje za svobodu a demokracii. Tak tomu bylo i 18. 11. 2025. Pietní 
akt se konal ve vstupní hale radnice města Ostravy, záštitu nad touto slavností převzalo statu-
tární město Ostrava v čele s primátorem panem Janem Dohnalem. Na pozvánce, kromě jiné-
ho, byli uvedeni další přizvaní hosté onoho pozdního odpoledne, jmenovitě gymnázium Olgy 
Havlové (jeho zástupci), antikvariát Fiducia (vedoucí paní Ilona Rozehnalová) a Okrašlovací 
spolek Za krásnou Ostravu. Celou akcí se prolínal zvučný zpěv sboru Chorus Ostrava, zpěv, 
který se rozléhal vstupní halou radnice MO pod vedením paní Petry Rašíkové. 
   Pan Leo Žídek opět v ten den předvedl svoji obdivuhodnou vitalitu a perfektní připrave-
nost. Vše řídil svým slovem od zahájení, přivítání a organizaci kladení kytic a věnců jednot-
livými, již shora uvedenými, přizvanými hosty. 
V poznámce na pozvánce pietního aktu jsou slova: „Nezapomínejme na ty, kteří se přičinili 
o porážku totalitního režimu u nás a varují před lhostejností a ustupováním jakémukoliv zlu 
v současnosti.“ Pane Leo Žídku, nezapomínáme díky Vám. A děkujeme. 

Přítomní farníci (i nepřítomní, neboť i oni oceňují zásluhy  
pana Lea Žídka a jeho aktivní přítomnost ve farnosti) 

Listopad 2025 
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Trápí vás něco? 

   Zeptáme-li se svých známých nebo kohokoliv, zda jim nic neschází a zda je nic nebolí, 
stěží se dočkáme kladné odpovědi. Snad každý má nějaký důvod k nespokojenosti nebo 
stížnosti. Třeba kvůli zdravotnímu stavu nebo nešťastné lásce (u mladších ročníků) nebo 
kvůli spoustě dalších různých problémů. Platí to samozřejmě někdy i pro křesťany. A někte-
ré důvody jsou zcela na místě. Např. nás může trápit, proč chodí tak málo věřících do koste-
la. 
   Když jsme byli pokřtěni a později poznali Boží zákony, dozvěděli jsme se z Desatera, že 
máme světit sváteční den. Naše církev to pak i vtělila do povinností nás věřících. „To čiňte 
na mou památku!“ vzkázal nám Ježíš Kristus při poslední společné večeři se svými apoštoly 
několik hodin před svým ukřižováním. 
   A jak to s námi vypadá dnes? Máme nádherné katedrály i prosté venkovské kostelíčky, 
které všechny slouží ke slavení této památky, ale je stále méně těch, kteří tam chodí slavit 
Nejsvětější oběť, a tak chválit Boha. V některých případech se to může dít i v jiných prosto-
rách, ale návštěva kostela vždy zůstává hlavním shromaždištěm Božího lidu. Jako jedinec 
mohu považovat celou krásnou přírodu za Boží chrám, ale naším úkolem je společné slave-
ní. Proto jsou kostely tím nejvhodnějším a nejvzácnějším místem, kde ve svatostánku přebý-
vá i náš Bůh. Nejsem na světě jen sám pro sebe, ale i pro druhé. Máme proto vytvářet spolu 
širší společenství a navzájem si pomáhat. Proto se za normálních, ale i mimořádných okol-
ností scházíme v kostele a můžeme tam přivádět i jiné. Kolik nešťastníků už našlo spásu ne-
bo útěchu před svatostánkem! Kolik životních problémů a důležitých rozhodnutí bylo učině-
no a vyřešeno právě zde! Kolik lásky tu věnoval Kristus ve svátosti oltářní těm, kteří se na 
něj obrátili s prosbou o pomoc! 
   Bůh chce, abychom ho navštěvovali, zve nás, ale nám se někdy nechce přijmout jeho po-
zvání. Je nám to zatěžko a nedokážeme nalézt společný jazyk? Nevěnujeme zbytečně hodně 
pozornosti tomuto světu a nestáváme se příliš závislými na jeho pomíjejících hodnotách? 
Rozumné užívání pozemských darů je zcela na místě, ale nezapomínejme, že také naše duše 
potřebuje přiměřenou výživu a naplnění těmi nejlepšími idejemi, abychom si zasloužili a 
získali nádherný život na věčnosti. Přivádí nás k tomu také naše pravidelné i mimořádné ná-
vštěvy kostela. Věrní křesťané to potvrzují a vyjadřují i krásnými slovy a zpěvem: „Do do-
mu Hospodinova s radostí půjdeme...“ 
   Tak šťastnou cestu, drazí svinovští farníci! 

Nemusíme se jen trápit, že?             P. N.■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.S. Dveře našeho kostela Krista Krále jsou otevřeny denně v době od 7.30 do 18.00!. 

LISTÁRNA 8 
K zamyšelní 



  

 

Létat rychle a vysoko 

   Tak nevím, z kterého konce to vzít, je tolik podnětů kolem člověka… Jela jsem v sobotu 
na Moravu. V tašce jsem měla troje čerstvé noviny. Když jsem je chtěla vytáhnout, něco mě 
plesklo přes prsty. Víš, kdys tu jela naposled? Víš, jak se krajina mění? Kdy dostaneš další 
šanci, vidět najednou takový kus světa? To byl hlas mého vědomí a svědomí. Rozhlédla 
jsem se po vlaku, lidé hlavy skloněné hledí do mobilů, nikdo je přes prsty neklepl. Nechala 
jsem noviny novinami a dívám se, co kolem mého vlaku defiluje. Projeli jsme kolem rybní-
ka Bezruč, na hrázi se právě shromažďují lidé, čekají na výlov, potěšilo mě, že tam jsou a že 
je to zajímá. A potom jsem na rybnících kus za Jistebníkem viděla volavky, dál pěkně zora-
né štráfky polí, dosud zelené louky a každou chvíli srnu nebo dvě, i stádo. Kolejiště je nově 
položené, všechno působí dojmem souladu, i ty sklizené chmelnice mezi Lipníkem a Prose-
nicemi, nikdy jsem si jich nevšimla, měla jsem z té naší krajiny radost, děkovala za ten den, 
přestože teprve začínal.  
   Byl celý krásný, ale měl malou skvrnu, nechtěně jsem zaslechla dialog mezi dvěma lidmi, 
který se nepřímo týkal politiky. Muž řekl: Už aby tu byl Babiš. Ten druhý: A proč? – Chci se 
mít líp, řekl ten první. Ten druhý se rozohnil: Každou neděli jdeš na porci tuňáka do Globu-
su, přivezou ho až z tramtárie, a ani tě to tolik nestojí, když spočítáš, co lidí dělalo na jeho 
odlovu a dopravě, a ještě, abys ho dostal na talíř. To nepočítáš, myslíš si, že strádáš? – No 
a? řekl ten první – Chtěl bych mít lamborghini… Ten druhý oněměl a já jsem už nic neslyše-
la, jen jsem si vzpomněla na svou babičku, která neměla čím nakrmit své čtyři děti během 
1. světové války, sama se nenajedla, dostala souchotiny a těsně po válce své ještě malé děti 
nemocná opustila. Moje maminka patřila k nim. Válka je tady zas, ne u nás, ale nablízku, 
trpí tam lidé stejně jako tenkrát, byť jsou podmínky jiné, ale představme si jen ty tisíce ma-
tek, které pláčou za svými syny, a žen, které ztratily muže, a dětí bez tátů… A tomu člověku 
chybí auto všech aut, rychlé a nádherné lamborghini... Řekla jsem si, snad se ten druhý 
uklidnil (já bych to těžko skousla), snad si uvědomil větu z biblické knihy Přísloví (15:1), 
kde se říká Vlídná odpověď odvrátí zlobu, ale slovo, které zraňuje, budí hněv. A tak jsem 
s tím jela a šla dál. Dojela jsem, byť jen nakrátko se zabydlela. Po inhalaci Symbicordem po 
obědě jsem si nalila sklenku vody a kloktala; půlku té vody jsem nespotřebovanou vylila, 
jen tak bez rozmyslu jsem sklenku obrátila dnem vzhůru. Potom mě napadlo, co by kdo za 
tu polovinu sklenky vody dal… možná je ten Afričan, kterého jsem potom viděla, přesně 
pro tohle tady…  
   Jedu zpátky, čekám na svůj spoj a na nádraží vidím stejný obraz, hlavy skloněné k mobi-
lům, přestože kolem kypí život: jde dospělá žena v dlouhém zeleném plášti s vysokými za-
hnutými rohy, tak nevím, Halloween nebo už Mikuláš? Přecházejí krásná mladá děvčata, 
polovina s vlasy po pás a druhá už s módním mikádem, je doba zkracování… taky vás napa-
dá to, co mě? Jde korpulentní, usedlý muž černý jako globin (řekli bychom kdysi), a já pře-
mítám, jak se mu tady asi žije a co ho přimělo dojet až sem, vypadalo to, že je zde usídlen, 
že pracuje, byl stejný jako druzí, až na tu pleť. Přiznala jsem si, že bych svou pleť neměni-
la… Čekala jsem dlouho, bylo mi zima, špatně jsem odhadla počasí.  Asi mi chybělo připo-
menutí Nezapomeň čepici a vezmi si šálu… To často říkávají maminky, ale co my, kteří už 
dávno nejsme dětmi? Možná nás aspoň rozesměje, jak se může rada a stálé napomínání ob-
rátit ve svůj opak (nemám to ze sebe), však čtěte: máma v zajetí svých celoživotních rad 
prosí svého syna, který jako budoucí letec odjíždí k svému útvaru: Slib mi, že budeš létat 
pomalu a nízko...  

              Lydie Romanská ■ 
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Kdo dává, dostává, mnohem více přijme 

Milí spolufarníci, spolufarnice a spolufarničátka, 
nastávající doba adventní a vánoční nás vybízí ke zdokonalování jedné z nejkrásnějších lid-
ských schopností a výsad: DÁVÁNÍ. A to nemáme na mysli pouze dávání hmotných darů (i 
když i ty mají svůj smysl), ale především darování svého času, své pozornosti, modlitby, lás-
ky a naslouchání – právě těm konkrétním blízkým, které máme kolem sebe. Našim největším 
vzorem může být Bůh. Vždyť on s námi sdílel to nejdražší – svého syna. 
Dávejte a bude vám dáno; dobrá míra, natlačená, natřesená, vrchovatá vám bude dána do 
klína. Neboť jakou mírou měříte, takovou Bůh naměří vám. (Luk 6,38). 
Přijměte k rozjímání příběh, který se odehrál „za velkou louží“. 
 
Byl jsem velice pyšný na svou dceru Emily. Ačkoli jí bylo teprve devět let, střádala si pocti-
vě veškeré své kapesné, a ještě si vydělávala něco navíc tím, že pomáhala lidem 
v sousedství. Rozhodla se, že si sama ušetří na dámské horské kolo, po kterém toužila. Peč-
livě ukládala všechno, co dostala i vydělala od začátku roku.  
   „Jak jsi na tom beruško?“ zeptal jsem se jí po Dni díkůvzdání. Věděl jsem, že si chtěla 
ušetřit na kolo do konce roku. „Mám 45 dolarů, tati,“ odpověděla. „Ještě nevím, jestli to 
stihnu.“ „Snažila ses opravdu ze všech sil. Jen tak dál,“ povzbudil jsem ji. „Ale víš, že si mů-
žeš vybrat některé z mých kol, viď?“ „Dík, tati, ale ty tvoje kola jsou tak starý.“ V duchu 
jsem se musel zasmát. Věděl jsem, že má pravdu. Sbíral jsem stará kola a jediná dámská ko-
la, která jsem měl, byla vyrobená v padesátých letech. Dnešní dítě by po nich rozhodně ne-
sáhlo. Na začátku prosince jsme se s Emily vydali do města, abychom se podívali, jaká kola 
kde mají a co stojí.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   Emily si prohlédla několik levnějších typů, ze kterých si později vybere. Před jedním 
z obchodů si Emily všimla dobrovolníka z Armády spásy, jak cinká zvonkem a vybírá na 
dobročinné účely. „Nemůžeme mu něco dát, tati?“ zeptala se mě. „Hm, bohužel nemám žád-
né drobné,“ odpověděl jsem. Emily tvrdě pracovala ještě celý prosinec a zdálo se, že nako-
nec přece jen dosáhne svého cíle. Jednoho dne však přišla zčistajasna za maminkou do ku-
chyně a oznámila jí nové rozhodnutí. „Mami,“ spustila váhavě, „víš o těch penězích, co si 
šetřím?“ „Ano, miláčku,“ přikývla s úsměvem moje žena Diane. „Bůh mi řekl, abych je dala 
chudým lidem.“ Diane si klekla k Emily. „To bys byla moc hodná, Emily. Ale šetřila jsi tak 
poctivě celý rok, co kdybys darovala jen část těch peněz?“ Emily prudce zavrtěla hlavou: 
„Bůh řekl všechny.“ Viděli jsme, že to myslí naprosto vážně, a tak jsme jí radili, kam by 
mohla peníze věnovat. Emily však dostala přesné instrukce a jednoho chladného rána těsně 
před Vánocemi předala všechny naspořené peníze – 58 dolarů – překvapenému a vděčnému 

RODINĚ 10
Život ve víře  



  

 

RODINĚ 11 

dobrovolníkovi Armády spásy. 
   Emilina nesobeckost mě dojala a zrovna v tom momentě jsem si všiml, že místní prodejce 
aut sbírá stará kola, aby je opravil a věnoval chudým dětem k Vánocům. Řekl jsem si, že 
když moje devítiletá dcera může darovat všechny své peníze, můžu já obětovat jedno kolo 
ze své sbírky. Vybral jsem v garáži jedno nablýskané staré dětské kolo. Když jsem ho vyn-
dával, zazdálo se mi, jako by kolo vedle něj v tu chvíli zazářilo. Měl bych snad věnovat dvě 
kola? Ne, jedno bude určitě stačit. Sedl jsem do auta, ale stále jsem se nemohl zbavit pocitu, 
že bych přece jen měl darovat i to druhé kolo. Když může Emily poslechnout Boží hlas, 
můžu já taky. Vrátil jsem se, naložil i druhé kolo a odjel do prodejny aut. Majitel obchodu 
mi děkoval a řekl: „Uděláte dvěma dětem velikou radost, pane Kopere. A tady máte kupo-
ny.“ „Kupony?“ „Ano, za každé darované kolo dáváme kupon, na který můžete vyhrát nové 
pánské horské kolo s 21 rychlostmi. Takže tady jsou dva kupony za vaše dvě kola.“ Víte, 
proč mě nepřekvapilo, když druhý kupon opravdu vyhrál? Moje žena byla nadšená, smála 
se a říkala: „Nemůžu uvěřit, žes vyhrál!“ „To jsem nevyhrál já,“ tvrdil jsem, „ale Emily. To 
je úplně jasné.“ A taky mě vůbec nepřekvapilo, když místní obchodník s koly s radostí vy-
měnil pánské kolo, které připadalo na výhru, za báječné dívčí horské kolo. 
   Náhoda? Možná. Já však věřím, že to byla Boží odměna pro malou holčičku, která se obě-
tovala víc, než by odpovídalo jejímu věku, a ještě přitom dala svému otci lekci 
v dobročinnosti a síle Božího slova. 

Ed Koper 
Zdroj: Slepičí polévka pro křesťanskou duši 

 
 
„Člověk nežije tolik z lásky, kterou přijímá, jako mnohem více z té, kterou daruje.“ 

Matka Tereza 
 

 

 

K zamyšlení 

O koních a lidech / Xenofón/ 
Když chcete koně otočit, musíte se nejprve podívat směrem, kterým míříte. 
To, co kůň dělá pod nátlakem, dělá bez porozumění. Při takovém přístupu konají člověk 

i kůň spíš nehezky než půvabně. 
Koně a lidi jsou na tom stejně: všechny zlozvyky se napravují lépe v mladším věku než poz-

ději, kdy už jsou zažité a nebylo s nimi správně nakládáno. 
Oduševnělého koně vyplaší každá nečekaná pobídka právě tak, jako člověka rozruší náhlý 

pohled, zvuk či podobný zážitek. 
 
O radosti 
Člověk rád počítá své potíže, ale nepočítá radosti.                                                Dostojevskij 
Radost dělá každého člověka krásnějším.                                                               Vogelweide 
Žijte v radosti, napravujte své nedostatky.                                                              2 Kor 13,11 
 
O pravdě a o lži 
Pravda lež nikdy nedohoní.                                                                            americké přísloví 
Lež si nemůže dovolit porážku, ale pravda ano.                                                            Thákúr 

Pro poučení  
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Lež má krátké nohy, ale umí strašně rychle utíkat.                                             Lech Przeczek 
Lež sice mívá krátké nohy, ale někdy až nebezpečně dlouhé ruce a ke svým nohám bývá 

lhostejná.                                                                                                          Eduard Beneš 
 
Ale nyní odhoďte to všecko: zlobu, hněv, špatnost, rouhání, pomluvy z vašich úst. Neobe-
lhávejte jeden druhého, svlečte ze sebe starého člověka i s jeho skutky a oblečte nového, 
který dochází pravého poznání, když se obnovuje podle obrazu svého Stvořitele. 

Kol 3, 8-10 
 
Řekli 
…vy, jeden každý musíte vždy snést mínění druhého. V demokracii je svoboda, volnost. 
Demokracie znamená diskusi, tj. nesmí se nikomu překážet, kdo má jiné a opačné mínění, 
musíte přes rozdíly politické žít kamarádsky. Naučit se respektovat cizí mínění, vyslechnout 
důvody.                                                                                                                T. G. Masaryk 
Veškeré zlo v životě pochází z duševní prázdnoty, nudy a lenosti a vše to je nevyhnutelné, 
když si člověk zvykne žít na účet druhých.                                                           A. P. Čechov 
Každý velký čin se zdá být zpočátku nemožný.        T. Carlyle /1795-1881/spisovatel, filozof 
Eucharistie je dálnice do nebe.                                                          Carlo Acutis /1991-2006/ 
 
 
 
 
 

Vtipy 
Manželské 
• Jak rozlišujeme větu hlavní od vedlejší? Co řekne maminka je hlavní. Co řekne tatínek je 

vedlejší. 
• S manželkou si často vyměňujeme názory. Já přicházím se svým a odcházím s jejím. 
• „Prý ses oženil.“ „Jo, jo, oženil.“ „To musíš být šťasten.“ „No, to musím.“ 
 
O ženách 
• Když žena říká „Cože?“, tak není hluchá. Jen je milá a dává ti šanci říct svůj názor lépe, 

neboli opačně. 
• Nejlepší způsob, jak si zapamatovat narozeniny své ženy, je jednou na ně zapomenout. 
• Jsem šéfkuchařka, průvodkyně, vypravěčka příběhů, přemožitelka příšer, ošetřovatelka, 

údržbářka, nejlepší kamarádka, poradkyně, organizátorka, svačinářka, hospodyně, prostě 
multifunkční královna. Možná mě znáte pod mým krycím jménem MÁMA.  

• Snachy narozené v těchto dnech jsou tchýněmi milovány jako vlastní dcery: 32, 33, 34, 
35, 46, 52, 64,…. 

• Je-li pohromadě 10 žen, mluví jich 20.                                                                  Konfucius 
 
Dětské 
• Učitelka se ptá žáčka: „Řekni mi zvířátko na »P«“.  „Potkan.“  „A teď na »D«“. „Dva 

potkani.“ Učitelka zakroutí hlavou: „A na »Ž«.“ „Že by tři potkani…?“ 
• Anička donesla ze školy poznámku: „Vaše dcera nic neumí.“ Tatínek si poznámku přečetl 

a připsal: „Právě proto ji posílám do školy!“ 
• Děti na táboře: „Nemám nic proti stezkám odvahy, ale jít mimo dosah Wi-fi, je už trochu 

moc.“ 

Zábava 



  

 

• Pokud se někdy ztratíte v lese, kompas vám pomůže ztratit se víc na sever.  
• Dopis babičce z tábora: „Ahoj babi, jak se máš. Já se mám dobře. Užívám si tady. Si živá? 

Pokud si živá tak mi (pa)napiš pohled. Tvůj ….“ 
 
Obecné (Giovanni Tanhi) 
„Tati, je pravda, že existují zvířata, která mění kožich každou sezónu?“ „Ano, miláčku, ale 
jenom ať tě neslyší  maminka!“ 
Poslední slova před smrtí: „Neboj, houbařím už roky…“ 
Je správné zanechat lepší planetu dětem. Taky by bylo dobré zanechat lepší děti planetě. 
Co tě nezabije, to se tě pokusí zabít znovu. 
Víte, co je absurdní...? Že téhle podělané době se jednou bude říkat „staré dobré časy.“ 
 
Ze života 
V autobusu potetovaná dívka promluví k babičce: „Co tak zíráte babi? Za vašich časů asi 
tetovaní nebyli, co?“ Babička na to: „Ale zlatá moje, za mých dob bylo leccos. Strávila jsem 
30 let v Asii, a pak jsem učila čínštinu na univerzitě. A nějak mi nejde do hlavy, proč máš na 
krku napsané čínskými znaky: PO ROZMRAZENÍ ZNOVU NEZMRAZUJ.“ 
 
Židovský vtip 
Přijde táta Hermann Einstein na návštěvu k synovi Albertovi a už za dveřmi slyší, jak se Mi-
leva a Albert hádají: „Na druhou!“ „Ne, na třetí!“. „Na druhou!“  „Ne, na třetí!“ „Na dru-
hou říkám!“ Konečně ho pustí dovnitř a otec se ptá Alberta. „O co se hádáte?“ „Ale, já ří-
kám, že je to E= mc2 a ona furt, že je to mc3.“ „Alberte, koukám, že jsi na to ještě nepřišel.“  
„Přišel, mám to správně!“ „O tom nemluvím, Alberte. Já mluvím o tom, že buď budeš mít 
doma pravdu, nebo klid.“ 
P.S. Vzorec E= mc2 pochází z Einsteinovy speciální teorie relativity z roku 1905, zdůrazňu-
je, že hmota je koncentrovanou formou energie…viz google  

Pyramida 

Předložka 

Starobylý sumerský městský stát 

Německy pouze 

Anglicky úpadek 

Flavonoid z pohanky 

Obratnost (stále opakující se dokonalost) 

Rotační lopatkový motor 

 
Řešení pyramidy: viz poslední strana               Leo Žídek■ 
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PASTORACE 14 
Pastorační plán 

PASTORAČNÍ PLÁN listopad 2025 – březen 2026 

Adventní doba 2025  
Sobota 29. listopadu pletení adventních věnců jídelna ZŠ Svinov 14–18 h. 
Neděle 30. listopadu 1. neděle adventní 

žehnání adventních věnců při mši sv. v 8.00 a 10.00, 
kázání pro děti při mši sv. v 10.00 
vánoční jarmark před kostelem, od 14.20 kulturní program, v 17.30 žehnání Betléma 
a rozsvícení vánočního stromu (zajišťuje ÚMOb Svinov) 

Neděle 7. prosince 2. neděle adventní mše sv. v 8.00 a 10.00, 
kázání pro děti při mši sv. v 10.00, 
v kapli na faře adorace 16.00 ‒ 17.00, nešpory v 17.00 

Pondělí 8. prosince Slavnost Neposkvrněného Početí Panny Marie 
mše sv. v 17.30 

Pátek–sobota 12.–13. prosince Adventní nocování dětí na faře 
Neděle 14. prosince 3. neděle adventní mše sv. v 8.00 a 10.00, 

kázání pro děti při mši sv. v 10.00, 
v kapli na faře adorace 16.00 ‒ 17.00, nešpory v 17.00, 
sbírka pro Tarase Jaskovice na Zakarpatské Ukrajině, 
sbírka cukroví pro lidi bez domova (zajišťuje Charita Ostrava) 

Úterý 16. prosince v 18.00 (po mši sv.) Malé adventní zastavení před Nejsvětější svátostí, 
od 18.45 voňavý punč pro děti i dospělé na faře 

Sobota 20. prosince  
zdobení stromků a příprava kostela na vánoční svátky od 8.00 

Neděle 21. prosince 4. neděle adventní mše sv. 8.00 a 10.00 
kázání pro děti při mši sv. v 10.00, 
v kapli na faře adorace 16.00‒17.00, nešpory v 17.00 
 
další viz Pořad vánočních bohoslužeb. 

 
Koncerty duchovní hudby: 
Středa 17. prosince  

Adventní koncert ZUŠ Dobroslava Lidmily v 18.00 (zajišťuje ZUŠ Svinov) 
Středa 24. prosince 24.00 v rámci mše sv. bude provedena vánoční mše Jana Jakuba Ryby 

Hej, mistře! 
 

Leden 
Úterý 6. ledna slavnost Zjevení Páně (svátek Tří králů) mše sv. v 17.30, 

při mši sv. bude posvěcena voda, křída a kadidlo 
Neděle 11. ledna svátek Křtu Páně mše sv. v 8.00 a 10.00, 

mše sv. v 10.00 je obětována za všechny pokřtěné v roce 2025, po mši sv. proběhne vá-
noční představení dětí: A co dáš ty Ježíškovi? 

Tříkrálová sbírka 2026 
Podobně jako v předcházejících letech proběhne i letos na počátku roku 2026 (od 1. do 
14. ledna) Tříkrálová sbírka. Ve Svinově proběhne v sobotu 10. ledna 2026. Při mši sv. 
v 8.00 si vyprosíme požehnání. Pak bude pro přítomné na faře snídaně, předání pokladni-
ček a kolem deváté hodiny začne koledování. Prosím farníky o vytvoření kolednických 
skupinek a nahlášení vedoucího skupinky na faře. 
 



  

 

Únor 
Pondělí 2. února svátek Uvedení Páně do chrámu (Hromnice),  

mše sv. v 17.30 
 
  

Postní období 2025 
Středa 18. února Popeleční středa – den přísného půstu – zahájení postního období, 

mše sv. v 7.00 a 17.30 (vždy s udělováním popelce), 
příležitost ke svátosti smíření od 16.00, pobožnost křížové cesty v 16.45 
  

Březen 
Čtvrtek 19. března slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie mše sv. v 17.30  
Středa 25. března slavnost Zvěstování Páně mše sv. v 7.00 
 
Pravidelné pastorační aktivity ve farnosti 

Setkávání scholičky pátek 1x/14 dní na faře v 16.15; nejbližší termíny: 28.11., 12. 12. 
Společenství dospělých čtvrtek +-1x/14 dní v 18.15; nejbližší termíny: 4. 12. a 18. 12. – 

předvánoční setkání s prezentací nové publikace P. Jana Larische o P. Ludvíku Sobkovi 
Další termíny budou zveřejněny v nedělních ohláškách.   
Mše sv. pro neslyšící v neděli ve 14.30: 23. 11., 28. 12., 25. 1., 22. 2.  

(od 14 h. příležitost ke svátosti smíření, po mši sv. posezení na faře). 
 
 
 
 
 

Svátost křtu – svátost manželství – pohřby (září – listopad 2025) 

Křty: 
Libuše Ester Krotká     1. 11. 

Svatby:  
nekonala se žádná svatba 

Pohřby: 
Jan Urbánek      † 30.   9. 
Radovan Neupauer     † 14. 10  
Antonín Liška      † 16. 10. 
Marie Španíková, r. Horniková  †   6. 11. 
 
 
 
 
 

Plán finančních sbírek v měsících prosinec – březen 

Sbírky v rámci ostravsko-opavské diecéze: 
Svatopetrský haléř     neděle 22. 2. 

Sbírky ve farnosti: 
na Tarase Jaskovice (adopce na dálku) neděle 14. 12. 
na opravy        neděle 4. 1., 1. 2., 1. 3. 
Tříkrálová sbírka      neděle 11. 1. 
 

 

PASTORACE 15 

Svátosti a svátostiny 

Kostelní sbírky 



  

 

PASTORACE 16 
Pořad vánočních bohoslužeb 

Předvánoční příležitost ke svátosti smíření 

Čtvrtek 18. 12. 16.30 – 17.25  
Pátek 19. 12     16.30 – 17.25  
Neděle 21. 12.   7.30 – 11.00  
Úterý 23. 12.   16.30 – 17.25 

  

Vánoční pořad bohoslužeb 

Středa 24. 12. – Štědrý den 
Otevírání betléma v 15.00  

(bude možnost odnést si domů betlémské světlo) 

Půlnoční mše sv. ve 24.00 
  

Čtvrtek 25. 12. – slavnost Narození Páně – Boží hod vánoční 
mše sv. v 8.00 a 10.00 

  

Neděle 28. 12. – svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa 
mše sv. v 8.00 a v 10.00  

s obnovou manželských slibů a s žehnáním vína 
  

Středa 31. 12. – sv. Silvestra – poslední den roku 2025 
mše sv. v 15.00 na poděkování za uplynulý rok 2025 

  
Čtvrtek 1. 1. 2026 – slavnost Matky Boží Panny Marie  

(Nový rok 2026) 
mše sv. v 8.00 a 10.00 

  
Úterý 6. 1. – slavnost Zjevení Páně – svátek Tří králů 

mše sv. v 17.30 (svěcení vody, křídy a kadidla) 
  

Neděle 11. 1. – svátek Křtu Páně (závěr vánoční doby) 
mše sv. v 8.00 a 10.00 

mše sv. v 10.00 je obětována za pokřtěné v roce 2025,  
po mši sv. vánoční divadlo: A co dáš Ty Ježíškovi?  

 

Řešení pyramidy:  U, UR, NUR, RUIN, RUTIN, RUTINA, TURBINA 
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